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Ïèñìåí êîíêóðñåí èçïèò ïî Ìàòåìàòèêà I

22 àïðèë 2018 ã.

Tåìà �3.

Îòãîâîðèòå íà çàäà÷èòå îò 1. äî 20. âêëþ÷èòåëíî îòáåëÿçâàéòå â ëèñòà çà îòãîâîðè!

Çàäà÷à 1. Ñòîéíîñòòà íà èçðàçà

√
5 + 3

√
3√

5−
√
3

å îò èíòåðâàëà:

À) (−∞, 12] Á) (12, 14] Â) (14, 15] Ã) (15, 16]

Çàäà÷à 2. Ñòîéíîñòòà íà èçðàçà
p4 − q4

(p+ q)2 − 2pq
(p− q)−1 ïðè p = 1,59 è q = 2,41 å ðàâíà íà:

À)
3

4
Á) 4 Â)

13

3
Ã) 8

Çàäà÷à 3. Äîïóñòèìèòå ñòîéíîñòè íà èçðàçà
y2 − 3√
2− |y + 1|

ñà:

À) y ∈ (−3, 1) Á) y ∈ (−
√
3,
√
3) Â) y ∈ (−1; 3) Ã) y ∈ (0, 2)

Çàäà÷à 4. Áðîÿò íà öåëèòå ðåøåíèÿ íà íåðàâåíñòâîòî x2 − 4x ≤ x+ 5

2
å ðàâåí íà :

À) 3 Á) 4 Â) 5 Ã) 6

Çàäà÷à 5. Ñòîéíîñòòà íà èçðàçà
log3 12

log36 3
− 1 + log3 36

log4 3
å ðàâíà íà:

À) −2 Á) 1 Â) 2 Ã) 3

Çàäà÷à 6. Áðîÿò íà êîðåíèòå íà óðàâíåíèåòî
(
|2x− 5|+ 7

)√
4x2 + 9x+ 3 = 0 å ðàâåí íà:

À) 1 Á) 2 Â) 3 Ã) 4

Çàäà÷à 7. Àêî x1 è x2 ñà êîðåíèòå íà óðàâíåíèåòî 1 − 4x + 3x2 = 0, òî ñòîéíîñòòà íà
èçðàçà A = x31 + x32 å ðàâíà íà :

À)
28

27
Á) 24 Â)

27

28
Ã)

26

27

Çàäà÷à 8. Ñòîéíîñòòà íà èçðàçà sin2 ϕ− 2 cos
(
ϕ− 3π

2

)
+ cos2(π−ϕ) ïðè ϕ =

π

6
å ðàâíà íà:

À) −3 Á) −2 Â) 1 Ã) 2

Çàäà÷à 9. Âúðõó ñòðàíèòå AC è BC íà4ABC ñà âçåòè ñúîòâåòíî òî÷êèòå M è N , òàêà ÷å
AM : AC = BN : BC = 2 : 3. Àêî S å ëèöåòî íà 4MNC, à T å ëèöåòî íà ÷åòèðèúãúëíèêà
ABNM , òî îòíîøåíèåòî S : T å ðàâíî íà:

À) 2 : 3 Á) 1 : 4 Â) 1 : 8 Ã) 4 : 9

Çàäà÷à 10. Â òðèúãúëíèê ABC, <)BAC = 90◦ è BL å úãëîïîëîâÿùà íà <)ABC (L ∈ AC).
Àêî BC = 4

√
3 è AC = 6, òî äúëæèíàòà íà BL å ðàâíà íà:

À) 3 Á) 4 Â) 5
√
3 Ã) 6



Çàäà÷à 11. Íà ÷åðòåæà ñà èçîáðàçåíè ãðàôèêàòà íà êâàäðàòíàòà
ôóíêöèÿ f(x) = ax2 + bx + c è íà ïðàâàòà ñ óðàâíåíèå y = x,
êàòî ïðàâàòà ïðåñè÷à ãðàôèêàòà íà f âúâ âúðõà íà ïàðàáîëàòà.
Êîåôèöèåíòúò a å ðàâåí íà:

À) −1

8
Á) −2 Â) −3 Ã) −8

O

y

f ( )x

x

y=x

6

-2

Çàäà÷à 12. ×ëåíîâåòå â ðåäèöàòà a1, a2, a3, . . . ñà îïðåäåëåíè ïî ïðàâèëîòî:

a1 = 2018, an+1 =

{an
5
, àêî an ñå äåëè íà 5,

an − 2, àêî an íå ñå äåëè íà 5,
n = 1, 2, . . .

Ïîñëåäíèÿò ïîëîæèòåëåí ÷ëåí â ðåäèöàòà å:

À) a8 Á) a10 Â) a12 Ã) a13

Çàäà÷à 13. Çà ðàñòÿùàòà àðèòìåòè÷íà ïðîãðåñèÿ a1, a2, . . . , an å èçâåñòíî, ÷å a1 + a5 = 24 è
a1 a5 = 128. Ðàçëèêàòà íà ïðîãðåñèÿòà å ðàâíà íà:

À) 2 Á) 3 Â) 4 Ã) 5

Çàäà÷à 14. Àêî tg(α− 45◦) =
1

2
, òî sin 2α å ðàâíî íà:

À)
2

3
Á)

3

5
Â)

3

2
Ã)

5

3

Çàäà÷à 15. Â êóòèÿ èìà áåëè è ÷åðíè òîïêè. Îñåì îò ÷åðíèòå òîïêè ñà ïðåáîÿäèñàíè â áÿëî
è âúðíàòè â êóòèÿòà, ïðè êîåòî âåðîÿòíîñòòà äà áúäå èçòåãëåíà áÿëà òîïêà ñå å óâåëè÷èëà 3
ïúòè, à âåðîÿòíîñòòà äà áúäå èçòåãëåíà ÷åðíà òîïêà å íàìàëÿëà 5 ïúòè. Îáùèÿò áðîé íà
òîïêèòå â êóòèÿòà å ðàâåí íà:

À) 14 Á) 18 Â) 25 Ã) 32

Çàäà÷à 16. Ïðåç ñåäìèöàòà ïðîãðàìèñò ðàáîòèë ïî çàäà÷è çà ðàç-
ëè÷íè ôèðìè. Íà äèàãðàìàòà ñà äàäåíè ïîëó÷åíèòå îò íåãî õîíî-
ðàðè â ëåâà. Äîãîâîðåíîòî çàïëàùàíå íà ÷àñ çà äíèòå îò ïîíåäåë-
íèê äî ïåòúê å áèëî ñúîòâåòíî 60 ëâ., 70 ëâ., 50 ëâ., 45 ëâ., 65 ëâ.
Ñðåäíîòî çàïëàùàíå çà ÷àñ íà ïðîãðàìèñòà çà òàçè ñåäìèöà å áèëî:

À) 53 ëâ. Á) 56 ëâ. Â) 57 ëâ. Ã) 59 ëâ.
Пн Вт ПтСр Чт

170

180

190

200

210

220

230

240

250

260

270

Получен хонорар

Çàäà÷à 17. Â 4ABC å äàäåíî AB = 6, <)ACB = 30◦ è <)ABC = 105◦. Ëèöåòî íà 4ABC
å ðàâíî íà:

À) 3(2 +
√
3) Á) 9(3 +

√
2) Â) 6(3−

√
2) Ã) 9(1 +

√
3)

Çàäà÷à 18. Â 4ABC å äàäåíî AB = 10, BC = 14 è <)BAC = 60◦. Äúëæèíàòà íà
âèñî÷èíàòà ïðåç âúðõà C â 4ABC å ðàâíà íà:

À) 7 Á) 6
√
3 Â) 8

√
3 Ã) 13

Çàäà÷à 19. Äàäåí å òðàïåö, ñ äúëæèíè íà îñíîâèòå 12 è 8. Îêîëî òðàïåöà ìîæå äà ñå îïèøå
îêðúæíîñò è â òðàïåöà ìîæå äà ñå âïèøå îêðúæíîñò. Äèàìåòúðúò íà îïèñàíàòà îêîëî òðàïåöà
îêðúæíîñò å ðàâåí íà:

À) 9
√
6 Á)

35√
6

Â) 10 Ã)
20√
3

Çàäà÷à 20. Äèàãîíàëèòå íà èçïúêíàë ÷åòèðèúãúëíèê ABCD ñà AC = 10 è BD = 8.
Íåêà òî÷êèòå M, N, P è Q ñà ñúîòâåòíî ñðåäèòå íà ñòðàíèòå AB, CD, BC è AD. Àêî
MN = PQ, òî ëèöåòî íà ÷åòèðèúãúëíèêà ABCD å:

À) 24 Á) 32 Â) 36 Ã) 40



Îòãîâîðèòå íà çàäà÷èòå îò 21. äî 25. âêëþ÷èòåëíî çàïèøåòå â ëèñòà çà îòãîâîðè!

Çàäà÷à 21. Ñòîéíîñòòà íà èçðàçà A =
9

3
2 − 3 · 8 2

3

3
1
3 · 3
√

4 +
√
7 · 3
√
4−
√
7

å ðàâíà íà:

Çàäà÷à 22. Ðåøåíèÿòà íà óðàâíåíèåòî

√
x

x− 1
− 3 ·

√
x− 1

x
= 2 ñà:

Çàäà÷à 23. Ðàçëèêàòà ìåæäó ñëîæíàòà ëèõâà è ïðîñòàòà ëèõâà, íà÷èñëÿâàíè ãîäèøíî âúðõó
íà÷àëåí êàïèòàë K ëâ. çà ïåðèîä îò 2 ãîäèíè ïðè åäíàêúâ ãîäèøåí ëèõâåí ïðîöåíò 8%, e
19,20 ëâ. Íàìåðåòå íà÷àëíèÿ êàïèòàë K.

Çàäà÷à 24. Äà ñå íàìåðÿò ÷èñëàòà x è y â ðàñòÿùàòà ðåäèöà

25, 29, 31, 35, x, 43, 57, y,

òàêà ÷å ñðåäíîòî àðèòìåòè÷íî äà å ðàâíî íà 40 è ìåäèàíàòà äà å ðàâíà íà 36.

Çàäà÷à 25. Â 4ABC å äàäåíî AB = 14, AC = 6
è <)ACB = 120◦. Âïèñàíàòà â 4ABC îêðúæíîñò
ñå äîïèðà äî AC è BC â òî÷êèòå M è N .
Ëèöåòî íà 4CMN å ðàâíî íà:

A

M

B

120
o

C

N

Ïúëíèòå ðåøåíèÿ íà çàäà÷è 26., 27. è 28. çàïèøåòå â ñâèòúêà çà ðåøåíèÿ!

Çàäà÷à 26. Çà ãåîìåòðè÷íàòà ïðîãðåñèÿ a1, a2, a3, a4 e èçâåñòíî, ÷å

a2 + a3 = 3 è
a1 + a4
a3 − a1

=
7

2
.

Äà ñå íàìåðÿò ÷ëåíîâåòå íà òàçè ïðîãðåñèÿ.

Çàäà÷à 27. à) Äàäåí å ïðàâèëåí ñåäìîúãúëíèê. Äà ñå íàìåðè áðîÿò íà ðàâíîáåäðåíèòå òðàïå-
öè, âúðõîâåòå íà êîèòî ñà âúðõîâå è íà ïðàâèëíèÿ ñåäìîúãúëíèê.

á) Äà ñå íàìåðè áðîÿò íà ðàâíîáåäðåíèòå òðàïåöè, âúðõîâåòå íà êîèòî ñà âúðõîâå è íà äàäåí
ïðàâèëåí 21-úãúëíèê.

Çàäà÷à 28. Äàäåí å ïðàâîúãúëíèê ABCD. Ïðåç
ïðåñå÷íàòà òî÷êà O íà äèàãîíàëèòå ìó å ïðåêà-
ðàíà ïðàâà, ïåðïåíäèêóëÿðíà íà äèàãîíàëà AC,
ïðåñè÷àùà ñòðàíàòà AB â òî÷êà P è ïðîäúëæå-
íèåòî íà ñòðàíàòà BC â òî÷êà Q, êàòî OP = 3,
OQ = 6 è <)CQO = α. Íàìåðåòå ñòîéíîñòòà íà
tgα è äúëæèíàòà íà îòñå÷êàòà QD.

B

C

Q

a

A

O

D

P

Âðåìå çà ðàáîòà 4 ÷àñà.

Äðàãè êàíäèäàò-ñòóäåíòè,

• íîìåðèðàéòå âñè÷êè ñòðàíèöè íà áåëîâàòà ñè;

• îçíà÷àâàéòå ÿñíî íà÷àëîòî è êðàÿ íà ðåøåíèåòî íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 26. äî 28., âêëþ÷èòåëíî;

• ðåøåíèåòî íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 26. äî 28., âêëþ÷èòåëíî, òðÿáâà äà çàïî÷âà íà íîâà ñòðàíèöà;

• íå ñìåñâàéòå áåëîâà è ÷åðíîâà;

• ÷åðíîâàòà íå ñå ïðîâåðÿâà è íå ñå îöåíÿâà.

Èçïèòíàòà êîìèñèÿ âè ïîæåëàâà óñïåøíà ðàáîòà!


